

Брэндон Шехтер (Университет Калифорнии-Беркли)

«Эрзац»-солдаты: некоторые аспекты службы женщин в РККА

В этом докладе рассматривается опыт женщин в РККА в 1941-1945 гг., их адаптация к военной среде. Термина «эрзац» в заглавии раскрывает двойственность отношения к женщинам, выполнявшим новые для себя роли в красноармейской среде, часто требовавшие особенного отношения и пересмотра стандартов бытовавших в армии. В фокусе внимания адаптация женщин к этой гомогенной до определенного момента культуре и взаимоотношения женщин и мужчин в этом контексте. Женщины выбирали различные стратегии приспособления: некоторые пытались подчеркнуть свою женственность, перешивая форму, а другие пытались во многом походить на мужчин. В официальной печати и документах политуправления также можно найти противоречивые позиции в отношении женщин на фронте. Эта двойственность, существовавшая в условиях отсутствия приватности в военных частях, привела к возникновению особых моделей поведения, которые будут подробнее раскрыты в докладе.